■扫码下载新民客户端 2019年7月10日/星期三 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/黄 娟 本版编辑/吴迎欢 本版视觉/邵晓艳

李强主持市委常委会会议传达学习总书记重要讲话精神,要求把"不忘初心、牢记使命"作为终身课题

以强烈的自我革命精神检视问题

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议, 传达学习习近平总书记在中共中央政治局第 十五次集体学习时的重要讲话精神、全国纪 检监察工作会议精神。市委书记李强主持会 议并进迁

会议指出,习近平总书记的重要讲话为进一步开展好"不忘初心、牢记使命"主题教育提供了重要遵循,我们要深刻学习领会,全

面贯彻落实,把"不忘初心、牢记使命"作为终身课题,常怀忧党之心、为党之责、强党之志,积极主动投身到主题教育中来。要以强烈的自我革命精神检视自身存在的问题,把自己摆进去,把症结找出来,真正把"改"字贯穿主题教育的全过程。要加强党性锻炼和政治历练,树牢"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护"。全市各级领导干部要带头

深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,带头不忘初心、牢记使命,带头运用批评与自我批评武器,带头坚持真理、修正错误。要把主题教育激发出来的积极性、主动性、创造性转化为全市上下干事创业的强大动力和实际行动。

会议指出,要认真学习贯彻全国纪检监 察工作会议和赵乐际同志讲话精神,将开展

政

举

题

育

专

题

学

习

"不忘初心、牢记使命"主题教育与做好纪检监察工作相结合,坚持稳中求进基本工作方针,以更加科学、更加严密、更加有效的举措扎实推进纪检监察工作高质量发展,努力在全面从严治党上走在前列。全市各级纪检监察机关要坚决做到"两个维护",始终坚守初心使命,始终信守职能职责,做党和人民的忠诚卫士,确保党中央重大决策部署在上海落地见效。

李强主持市委中心组学习会听取专 题辅导报告,学好用好《习近平新时代中 国特色社会主义思想学习纲要》

政治站位要再提高 理论认识要再深化 学习教育要再深入

习会, 听取中央党中和文献研究院副院长 孙业礼关于学好用好《习近平新时代中国 特色社会主义思想学习纲要》、把学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想进-步引向深入的专题辅导报告。市委书记李 强主持会议并强调,当前,我们正在深入开 展"不忘初心、牢记使命"主题教育,全市党 员干部政治站位要再提高、理论认识要再 深化、学习教育要再深入,持续推动习近平 新时代中国特色社会主义思想深入人心、 落地生根,紧密结合贯彻落实习近平总书 记考察上海重要讲话精神,把学习成效更 好转化为始终保持创业初期的那股激情, 转化为继续走在全国改革开放最前列的创 新创造, 转化为更好代表国家参与国际合 作与竞争的使命担当,转化为让工作生活 在这座城市的人们更幸福的实际行动。

孙业礼的报告紧扣学习《纲要》,理论联系实际,历史与现实相结合,围绕抓住"不忘初心、牢记使命"这条红线、牢牢把握坚持和发展中国特色社会主义这个核心要义、深刻理解坚持党对一切工作的领导这个最鲜明的特征,梳理阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质、丰富内涵和实践要求。与会同志围绕加强党的政治建设、廉洁自律、全面从严治党、严守党的政治纪律和政治规矩,联系思想和工作实际交流了学习体会。

李强指出,习近平新时代中国特色社

会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想,是新时代中国共产党人的思想旗帜。这一思想始终高扬马克思主义,坚持和发展了科学社会主义;这一思想是激励新时代的精神力量,是全党全国人民增强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护"的思想根基;这一思想深刻回答了重大时代命题,是引领中华民族伟大复兴的根本指针。高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,态度要更鲜明,立场要更坚定,行动要更自觉。

李强强调,要深刻把握习近平新时代 中国特色社会主义思想的本质精髓,深入 领会这一思想所承载的中国共产党人的初 心使命,深入领会其科学体系和原创性贡 献,深入领会所蕴含的科学思想方法和工作 方法,学深悟透、融会贯通、真信笃行。要按 照中央要求,全面抓好《纲要》学习宣传贯 彻。要与读原著,学原文相结合,坚持联系 地、系统地、全面地学习领会,做到知其然更 知其所以然。要与"不忘初心、牢记使命"主 题教育相结合,做到学、思、用贯通,知、信、 行统一,不断提高运用党的创新理论指导实 践的能力。深入学习贯彻习近平总书记重要 指示精神,认真学习张富清同志等重大典型 先进事迹,坚守初心、不改本色,积极弘扬奉 献精神。要与推讲上海改革开放再出发相结 合,全力实施三项新的重大任务,持续办好 中国国际进口博览会,努力当好新时代全国 改革开放排头兵、创新发展先行者。

本报讯 昨天上午, 市政府党组 举行"不忘初心、牢记使命"主题教育 专题学习会。市委副书记、市长、市政 府党组书记应勇和市政府党组成员 同志怀着崇敬的心情,先后瞻仰党的 一大会址纪念馆、二大会址纪念馆和 四大纪念馆,集体交流学习体会,在 重温党的历史、接受革命传统教育中 检视理想信念、汲取前进动力。应勇 指出,继承革命传统,是不忘初心、牢 记使命、永远奋斗的必然要求。要按 照以习近平同志为核心的党中央对 上海的定位和要求,在市委的坚强领 导下, 努力当好全国改革开放排头 兵、创新发展先行者,为实现"两个 百年"奋斗目标作出更大贡献。

兴业路 76号,是中国共产党第 -次全国代表大会召开之地。18 平 方米的会议室原址,摆放着一张桌子 和十数把椅子,基本还原了当年的 会议场景。市领导首先来到这里, 认真听取讲解,重温建党历史。应 勇说,我们党从一个只有50多名党 员的小党,发展成为具有9000多万 党员的世界第一大党, 在世界上人 口最多的国家连续执政 70年.一路 披荆斩棘走来,靠的就是对马克思 主义的坚定信仰,靠的就是共产党 人不怕牺牲、永远奋斗的精神和一 股子气和劲。进入新时代, 我们党 要继续向前走,必须从革命传统中 不断汲取强大的信仰力量、信念力 量。随后,市领导还面向党旗,庄严 重温入党誓词。

在南成都路辅德里召开的中国 共产党第二次全国代表大会,制定了 第一部党章,明确了中国革命的前进方 南、中国共产党的压电任务。展写证章上"35%

向、中国共产党的历史任务。展厅顶幕上"35415"这一数字,记录着第一部党章诞生至今的天数。这里还收藏着1300多部不同历史时期的党章。市领导认真听取讲解,重温火热的革命峥嵘岁月。

中国共产党第四次全国代表大会通过了 14份重要文件,在党的历史上第一次明确提出 无产阶级在民主革命中的领导权和工农联盟问 题,明确提出加强党的领导、扩大党的组织、执 行使党群众化的组织路线。在四大纪念馆的展 板前,市领导久久驻足,仔细端详。

在随后举行的专题学习会上,与会同志结合重温党的历史、接受革命传统教育、学习弘扬革命先烈的感人事迹和崇高精神,联系思想和工作实际交流了学习体会。大家表示,这是一次不忘初心的再洗礼之行,牢记使命的再教育之行,永远奋斗的再出发之行。

应勇指出,继承革命传统,要牢记"从哪里来到哪里去"。中国共产党自诞生之日起,就把为人民谋幸福、为民族谋复兴确立为自己的初心和使命。98年来,中国共产党在这一初心和使命的引领下砥砺前行,从筚路蓝缕到康庄大道,从涓涓细流到大河奔腾,从石库门到天安门,革命传统汇聚了我们党继续前进的精神动力。

'一个时代有一个时代的主题, 一代人有一代人的使命。"应勇强调, 继承革命传统,就要弘扬革命精神, 始终保持如磐的初心和使命,始终保 持永不懈怠的精神状态和一往无前 的奋斗姿态。中国特色社会主义进入 新时代,我们党的历史使命是在全面 建成小康社会的基础上,在本世纪中 叶建成富强民主文明和谐美丽的社 会主义现代化强国,实现中华民族从 站起来、富起来到强起来的历史飞 跃。完成我们这一代人的历史使命, 责任重大、任务艰巨。关键是要高擎 精神旗帜,新时代我们党的精神旗帜 就是习近平新时代中国特色社会主 义思想。要进一步学出增强"四个意 识"坚定"四个自信"做到"两个维 护"的思想自觉和行动自觉,坚持用 这一创新理论武装头脑、指导实践、

推动工作。全心全意为人民服务,既是我们党的根本宗旨,也是我们党的优良传统。要进一步发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。要坚持全面从严治党、全面从严治政,始终把党的政治建设摆在首位,以钉钉子精神抓好政府作风建设,以零容忍态度反腐倡廉,努力把全市政府系统各级党组织建设得更加坚强。

市领导陈寅、吴清、许昆林、彭沉雷、龚道安、宗明参加活动。

要牢记『从哪里来到哪里去

(家)

今日论语 收费1500元的"讲座"藏着啥猫腻?

邵 宁

昨天上午,浦东新区博成路850号,数百家长带着孩子前来参加一场略显神秘的"讲座"。对外,5次半天的"讲座",收费1500元;对内,微信群的家长心知肚明:传说已久的"兰生复旦小五班"终于举办了。

"小五班"不是明令禁止的吗?1500元的 讲座又能和兰生复旦中学挂上什么钩?本报 客户端今天的一则视频报道,揭开了其中的 猫腻。据知情人透露,某培训机构本月初就 悄悄放出LS、XWB ("兰生""小五班"的拼 音)的风声,让家长填写孩子信息报名,讲座 其实是培训和考试,且只是一个开始,先筛 选出一批孩子,再进入下一轮的培训学习,然后再考试选拔……然而,兰生复旦中学昨天明确回应,学校与该教育培训机构完全没有关系。

这并不是"兰生复旦小五班"第一次被曝光。去年暑假,复旦求是进修学院竟招收了1685名学生进行学科培训,由于孩子太多,一部分被安排在地下室上课。而家长明知有安全隐患仍趋之若鹜,原因是"兰生复旦每年都从他们举办的'小五班'中招收100多名学生"。很快,复旦求是的"小学兴趣班"招生及教学行为被叫停,校长被停取。同样.

兰生复旦对传言予以否认:任何教培机构都 跟我们没有关系。学校招生不需要"小五班"。

民办学校招生自有规范,但为何各种疑似"小五班"还是屡禁不止?为何每年暑假都有培训机构借此之名"顶风作案"?主要还是"利"字当头。培训机构利用家长的焦虑心态,违规开设各种超纲超常的课程培训,以博取巨大的利益。

在很多小学生家长心中,"兰生复旦" "华育""世外",都是"神一般的存在"。为了让 孩子能够进入此类名校,他们可以不惜一切 代价,哪怕是一张培训班入场券,都异常宝 贵。他们眼观四路、耳听八方,密切关注各种教育公众号、微信群,神经绷得紧紧的,一有风吹草动,马上蜂拥而至,一掷千金,哪怕是假的也要试一试,生怕耽误了孩子一生。

可以肯定的是,违规办学的机构很快将受到职能部门的查处。同时,家长的心态和预期需要尽快调整,如果还是盲目跟风、追逐名校,浪费钱财、精力不说,大量超纲培训和考试,最终伤害的还是孩子。

而招生考试制度很快将有新办法。前 天,中共中央、国务院印发《关于深化教育教 学改革全面提高义务教育质量的意见》,明 确指出,民办义务教育学校招生纳入审批地 统一管理,与公办学校同步招生;对报名人 数超过招生计划的,实行电脑随机录取。

届时,真假"小五班"还有生存空间吗?